

Čím dál, tím hůř.

Lexow by senátní výbor v New Yorku pokračuje pod řízením neúspěšného právníka Gioffa stále a vyšetřování korupce a shnilosti...

Čím dál, tím lépe.

Ve Philadelphii zastavena byla v sobotu práce v cukrovaru Franklinově, k cukernímu trustu náležejícím...

Stávkáři proti skébám.

Do Ashland, Ky., došla ve čtvrtek k večeru zpráva o krvavé srážce stávkářů v dolech Straight Creek Co. v Carbon Co., se stávkáři...

Poláci a Slováci do Minnesoty.

Z Minneapolis oznamováno koncem minulého týdne, že přítomně pracuje se pilně na obrácení přístěhovalectví proudu Poláků a Slováků do Minnesoty a počítá se...

Pouze 15 obžalob.

V Sioux City, Ia., podáno bylo v pátek proti J. C. Kellymu, redaktoru a vydavateli Daily Tribune a výběřnému dani severního iowského distriktu, celkem patnáct obžalob...

Před sondou.

Ve čtvrtek postavení ve Washingtonu před trestní soud členové cukerního trustu, Havemayer a Searles, kteří obvinění jsou, že před senátním výborem, záležitosti cukerního trustu vyšetřujícím, na kladené jim otázky odpovídali odmítli...

Szafarčí lepeš.

Do Astor Place banky v New Yorku vstoupil ve čtvrtek odpoledne neznámý muž a ládal na výplatním výpisem obnosu \$1000, když pak tento od něho se odvrátil, vytáhl neznámý revolver a po něm střelil...

Světová úroda pšenice.

Hospodářským odbor. ve Washingtonu uveřejněna koncem týdne zajímavá zpráva o úrodě a spotřebě pšenice a jiných obilnin v Evropě, a níž vyjímáme následovně: Celkem odhadována jest úroda pšenice na 1,435,410,000 bušlů...

Kolky jdou na odbyt.

Vládní naše tiskárna, v níž nyní veškeré kolky tištěny jsou, nestačí téměř tisknout a počet jich, kterýž po minulý týden každodenně rozeslán byl, sáhal do milionů. Značná částka objednávek učiněna jest k účelům politickým, k rozeslání provolání, oběžníků, "důvěrných" listů a pod. a největší objednávky v ohledu tom učiněny dosud z New Yorku, Brooklyna, Philadelphie, Pittsburgu a Chicaga...

Senátní přj stávk.

E. V. Debs, předseda unie zřizovatel železničních, mluvil v pátek ve sekúzi americké federace práce, kteráž v New Yorku v Cooper's Union odbývána byla a v řeči své prohlásil, že stávka jím ani vyvolána ani nařizována nebyla, a prý on sám odpárcem stávk jest, ač, když, jak v tomto případě to bylo, jednalo by se buď o stávku neb o ponížení, vždy přec raději pro stávku by se rozhodnul.

Nepovedlo se jim to.

U Gordon, Tex., oloupen byl v pátek o 12:13 odpolední osobní vlak dráhy Texas & Pacific čtyřmi lupiči, avšak kofist' jejich nebyla takovou, jakou očekávali, neboť místo as \$300,000 na něz namířeno měli, obnášela kofist' jejich sotva pouhých \$5000. Železniční hlídač, as 3 míle od stanice na seki bydlící, byl totiž od lupičů k dání výstražného znamení přinucen a sotva že vlak se zastavil, přinutili lupiči zřizence expresního k otevření vozu, načež ihned pozornost k pokladnám obrácena. Menší z nich snadno otevřena a nalézajících se tam as \$5000 uloupeno, leč větš pokladna vzdorovala všemožnému úsilí lupičů, tak že tito s nepopříznou ustoupiti museli. V pokladně této nalézalo se téměř \$300,000, což poslány byly Pacific Coal Co. do Thurber, kdež peněz těch k měsíční

výplatě dělnictva upotřebeno býti mělo. — Loupež tato byla jednou z nejobtížnějších v posledních dobách provedených, neboť ani jediná rána vypálena nebyla.

Fokoj jednotná.

Ve čtvrtek z rána podalo se za příspění milice dopravitel z Washington Court House, O., černocha James Dalby ho, pokus na jehožto lynčování ve středu, jak minule jsme oznámili, tak osudně skončil, do státu kánie v Columbus a tím zároveň dalším možným výtržnostem a krvavým koncem učiněn. — Vina krvavosti, v němž tři osoby namrzeny a pokus zrazeno, přes 20 jich poraněno, klade se všeobecně valiteli městskými milice, kterýž prý tak byl opitým, že vůbec ani nevěděl, co dělá, a rozkaz k vystřelení do zástupu dal, aniž by byl z předu dav varoval. — Nejprudnějším oběťmi městečka sňržány jsou nyní podpisy na petici, kterouž guvernér ládán jest, aby jej před vojenský soud postavil.

Proti hostincům.

Missourští presbyteriáni, shromáždění ve sjezdu v Brookfield, přijali v pátek resoluci, kterouž se nejrozhodněji obehod a výroba lihovin zatracovány jsou a úplně zamezení jich se žádá. Zároveň prohlášeno, že žádná z politických stran, kteráž zdráhá se způsobem se nejrozhodnějším proti hostincům a výrobě lihovin vystoupiti, nemůže od presbyteriánů hlasů očekávati. — Dostali dle toho prohibiční hezký přfrástek.

Politické.

Ženy v politice.

Letos poprvé budou se moci ženy v Coloradu zúčastniti volby všeobecné a budou moci hlasu svého odevzdati právě tak pro všechny čekance, jako to pouze muži dosud práve měli. A dle všech známek bude účastenství žen ve volbě velice četné a obě hlavní strany, republikánská i populističká, činí si proto nároky, že právě hlasy žen k vítězství jim dopomohou. Jelikož pak republikáné převládají ve městech a populisté hlavně na venkově, soudí se, i většina hlasů ženských pro stranu republikánskou vržena bude.

Nechce běžet.

Tammanistický návrhenc v N. Yorku pro úřad mayora, Strauss, oznámil v pátek volebnímu výboru, že nominace se vzdává a sice učinil tak na tom základě, an nechtěl nalézati se na jednom a tomž listku s obojími stranami, za jakéhož Hilla, čekance gubernérství prohlásil. Hill totiž, aby zvolení spíše si zajistil, přivítil k tomu, aby jméno jeho dáno bylo i na listek, na němž společně čekanci republikánští i státní demokracie umístěni jsou, čímž dle náhledu Straussova pravým zásadám demokratickým nevěrným se stal. — Na místo jeho navržen od Tammanistů bývalý major Hugh J. Grant.

O stanovisku Clevelanda.

Chicagská "Svornost" přináší následovní zprávu o postavení presidenta Clevelanda vzhledem k nynějším poměrům politickým: — President Cleveland jest v politice ojedinelý, neb nehlásí se k němu v celé zemi nikdo upřímně a všele. V jeho vlastním státu jmenovala jeho strana za gubernéra muže, kterýž je Clevelandovi nejuhlavnějším nepřitelem. Na východě nemají jej ani dost málo rádi pro jeho náhledy o clu, a na západě i jihu nenávidí jej pro jeho náhledy na úkor volného stříbra. Se všech stran vyčítá se mu skvrna, že přeje trustu cukernímu a trustu kořalečnickému, a že neodvážil se záspěch položiti na zákony ve prospěch těchto monopolů, když je senát přijal. Svým schvalováním daně z dáchodů učinil si protivníky ve větších a bohatých městech, a svým neústupným požadováním volného dovozu rudy a uhlí zne-

přítelil si havře. Ovčáci vlně vyčítají mu zrušení cla na vlnu. Tak má vlně protivníky, a přátele sídla. Je ojedinelý mezi politiky.

Co na ten pravdy?

Z Honolulu došla koncem týdne do San Franciska zpráva, že přý vyslaní královny Liliuokalani, Parker a Wiedman vrátili, se z Washingtonu s ujištěním státního tajemníka Greshama, že v případě vypuknutí revoluce na Havaji zachovají se Spojené Státy zcela neutrálně. Kapitán na "Amell" Jekl Parker, že dostal podobné ujištění od admirála Walkera z křižáku "Filadelfie". Tyto zprávy rozšířeny jsou po celém ostrově a měly za následek, že nepřátelství mezi royalisty a stoupenci nynější vlády mále každým dnem znovu vypuknouti. Stoupencům královny scházejí zbraň a peníze, aby mohli počti revoluci a úspěchem a v Honolulu se myslí, že královna má za tím údelem zastopce v Evropě. Kapitán Ward byl hostem rodiny, její residence souseď právě a resident královny a směl se pověsti, že královna jest šleňou. Těš se prý nejlepšímu zdraví a čeká toulebně na onen den, v kterýž opět nastoupí na svůj trůn. Na ostrově neví se nic o žalobě na odškodné proti Spoj. Státům na \$2,000,000 za ztrátu trůnu. Ward má za to, že stoupení královniny učiní co nejdříve pokus, dosaditi královnu opět na trůn a soudí, že přitř revoluce ueodbude se bez krvavosti.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Tampa, Fla., zastavila koncem týdne as 1000 doutníkářů práci.

* V New Yorku zemřel v neděli Jos. Dorsett Beedle, bývalý guvernér státu New Jersey, ochrnutím srdce.

* V Detroit, Michigan, zničeno bylo v neděli z rána skladiště American Paper Co. a škoda \$50,000 tím způsobena.

* V New Yorku zatčeno bylo v sobotu osm bývalých policistů, kteří před senátním výborem z vydírání usvědčeni byli.

* Adjutant general Ruggles odporoučí ve své výroční zprávě, aby armáda naše při nejmenším na 30,000 mužů rozmnožena byla.

* V Upper Marlborough, Md., lynčován byl v neděli k ránu černochoch Williams, kterýž o znásilnění a 60leté babičky se pokusil.

* V Terrytown, N. Y., odhalen byl v pátek pomník 76 vojínů, rodáků tu tamních, kteří se byli války za neodvislost zúčastnili.

* Předčasným výbuchem dynamitového náboje při proražování odvodňovacího kanálu v Joliet, Ill., usmrceni byli v neděli tři dělníci okamžitě a tři smrtelně poraněni.

* Americký "papež", legát Sattoli, postoupí, dle zpráv z Říma minulého týdne došlých, v hodnostech církevních opět o stupněk výše, a sice bude prý jmenován kardinálem.

* Ve schůzi bostonské Central Labor Unie přijata byla resoluce proti vojsku spolkovému i milici státní čelící a sice nazvány jsou obě organizace tyto kletbou dělnictva.

* Guvernér McKinley na vyzvání louisianských republikánů navštívil koncem týdne New Orleans, kdež v sobotu promluvil ku shromáždění, nejméně 13,000 osob účastícím.

* V St. Paul, Minn. popraveni byli v pátek po 5 hodině ranní Chas. Ernish a Otto Monigkeit, kteří 2. května při pokusu o oloupení hostince L. Kohlmana sklepníka Lindholfa zastřeleni. Ernish byl teprve 19 a soudruh jeho sotva 21 rok starý.

* Indiáné kmene Apač, v an Territory usazení, proti usazení Geronima a jeho na rezervaci jejich a učiněno-li bude přec tak, že k ným vstřelnostem tam dojde.

* Policii cincinatské pod se v pátek zastihouli jednoho těch, kteří v podzemní a loy železniční v Quantico, Va., se zají. Měl ten nepozorovaně skobiti čtěl do jednoho jíz v sklovaru však a nohu při to slomil, tak že do nemocnice dovezen býti musel. V odvěz jeho lozeno na různých místech \$1200.

* V Chicago zříceni byli dělní Číňané Ah Hong a Hong na obžaloba ze zháňství. Polípektoři Cowie a Conway, zatčeni přivedli, popadili stříti sobě veškeré čínské obyvatel a ještě téhož dne nalepeny v čtveřti plakáty, jimiž vypisována \$500 tomu, kdo by kteréh živ z inspektorů usmrtil.

Jednatelé

Pokroku Západu, Hospod. Knihovny Americ.

Vážený odběratel se mohou nad dlužek naše jednatelé s důvěrou v obchodní záležitosti obrátiti. Z lásky ct. odběratel v takových stech, kde dosud žádného jednatel ne me, aby vám laskavě některého kra za jednatel odporučili.

Table listing agents for 'Pokrok Západu' across various states including ARKANSAS, ILLINOIS, IOWA, KANSAS, MARYLAND, MICHIGAN, MINNESOTA, MISSOURI, NEBRASKA, NEW YORK, NORTH DAKOTA, OHIO, OREGON, PENNSYLVANIA, SOUTH DAKOTA, TEXAS, and WISCONSIN.